
Liturgi til gudstjeneste i Grue Finnskog kirke 21.juni 2026 
 
Klokkeringing- Lur 
 
Dikt Åsta Holth- Ettermæle 

 
Kort stillhet Tre klokkeslag 
 

Preludium 
Salme 846: Morgonsola varmar kjærleg 
Prosesjon. I prosesjonen deltar representanter fra de ulike skogfinske organisasjonene, sokneprest i Grue Finnskog, Prost, 
Biskop og Preses. Prosesjonskors bæres først i prosesjonen. Lys, brød og vin og kurv med korn bæres inn. 
Menigheten står under prosesjon, Inngangssalme og Hilsen. 
 

Hilsen 
L: Nåde være med dere og fred fra Gud, vår Far, og Herren Jesus Kristus.  
 

Samlingsbønn 
L: Himmelen og jordens skaper, vår frigjører og livgiver. Himmelen kunngjør din ære, hvelvingen 
forteller hva du har gjort. Din stemme høres ut over hele jorden. Vi hører til i din store katedral. 
Skogene, vannene, himmelen og hvelvingen taler til oss om din storhet, skaperkraft og kjærlighet. 
Ved din Sønn har du forent alt det skapte med deg og gjennom din nærhet og kjærlighet til alt, 
opprettholder du ditt skaperverk og gir det liv. 
 

Syndsbekjennelse 
L: La oss ransake oss selv for Guds ansikt og bekjenne våre synder (Grue Finnskog) 
 
 

L: Tilgi at vi er i ferd med å miste tilhørighet til alt som lever og har levd. Hjelp oss til å ta imot 
kunnskapen om naturen som vi finner i den skogfinske tradisjonen og å lære av den. 
Tilgi at vi har gjort oss selv store og andre små. Gud, la oss ikke gjøre deg liten, fordi vi ikke 
forstår. Lær oss å åpne opp for din storhet og din fullkommenhet.  
Tilgi oss at vi glemmer at vi er en del av din store katedral.  

 
KYRIE  
A: Kyrie eleison. Gud Fader, miskunne deg. Kriste eleison. Herre Krist, miskunne deg. Kyrie eleison, Hellig Ånd, 
miskunne deg. 
GLORIA 
L: Ære være Gud i det høyeste  
A: og fred på jorden blant mennesker som Gud har glede i. Vi lover deg, vi priser deg, vi tilber deg, vi opphøyer 
deg. Amen.  
 

Første lesning: Skogfinsk historie 

 
Sang: Vi eier skogene, Erik Lukashaugen  

 
Andre lesning: Salme 8 ( finsk og norsk) avsluttes med « slik lyder Herrens ord» 



 

Salme 275: O store Gud vi lover deg vers 1-5 

 

Evangelium 
Alle reiser seg og synger: Gud være lovet, halleluja, halleluja (Grue/Finnskog) 
 

L: Det står skrevet i evangeliet etter Markus: Mark.10. 17- 20 ( Leses også på finsk) 

 
L: Slik lyder det hellige evangelium. 
 

Preken 
 
Trosbekjennelse- Nikenske 
 

L: Vi tror på én Gud, den allmektige Far, 
som har skapt himmel og jord, alt synlig og usynlig. 
 

Vi tror på én Herre, Jesus Kristus, Guds enbårne Sønn, 
født av Faderen før alle tider, Gud av Gud, lys av lys, 
sann Gud av sann Gud, født, ikke skapt, 
av samme vesen som Faderen. Ved ham er alt blitt skapt. 
For oss mennesker og til vår frelse steg han ned fra himmelen, 
og ved Den hellige ånd og av jomfru Maria ble han menneske av kjøtt og blod. 
Han ble korsfestet for oss under Pontius Pilatus, led og ble begravet, 
oppstod den tredje dag etter Skriftene og fór opp til himmelen, 
sitter ved Faderens høyre hånd, skal komme igjen i herlighet for å dømme levende og døde, og 
hans rike skal være uten ende. 
Vi tror på Den hellige ånd, som er Herre og gjør levende, 
som utgår fra Faderen og Sønnen, 
tilbes og æres sammen med Faderen og Sønnen, og som har talt gjennom profetene. 
Vi tror på én hellig, allmenn og apostolisk kirke. 
 

Salme: Herraa hyvää kiittäkää 
 

Forbønn 
L: Vi vender oss til den treenige Gud. Skaperen, frigjøreren og livgiveren. Takk for nåden du 
viser alt det skapte ved at ut du i Kristus, livets tre, skaper noe nytt, forsoner alle ting med deg 
selv og fortsatt opprettholder ditt skaperverk ved din Ånd.  
 
Vi vender oss til skogene, de store gamle trærne med røttene plantet i jorden og med grenene 
mot himmelen, til gran, furu, osp og bjørk. 
Vi takker deg Gud for alt du gir oss. Mose, lav, never og bær. Takk for at du sørger for oss slik du 
sørger for liljene på marken og fuglene under himmelen. 
 
Alle: Herre hør vår bønn 
 
Vi vender oss til markene som gir oss mat og den næringsrike jorden vi er kommet fra. Dyrene på 
marken, skogene med ulven og elgen, ørna og bjørnen og fiskene i vannene.  
Vi takker deg Gud for at du har sagt at vi ikke skal bekymre oss for morgendagen. Vi takker for 



gudslånet- kornet vi kan dyrke som gir oss mange fold, og alt liv du har gitt oss å leve av. Vi ber 
om visdom til å forvalte det rett.  
  
Herre hør vår bønn 
 
Vi vender oss til alle som har levd sine liv, våre forfedre og våre venner, de som drømte det gode 
for framtidens generasjoner, de som vi bygger våre liv på, med takk vender vi oss til dem. 
Takk Gud for tilknytning og tilhørighet og at vi er en del av noe større enn oss selv. Åpne våre 
øyne slik at vi lærer av dem som har gått veien før oss, de som levde i takt med trærne, de som 
med sterke arbeidshender rota i glør, de som bygde, de som strevde, de som trodde på noe mer. 
 
Alle: Herre hør vår bønn 
 
«Det här er mina skogar fast jag äger dem inte” 
Himmelens og jordens skaper, livgiver og opprettholder. Du skapte jorden og sa den var 
overmåte god: De vakre trærne, vinden og det mjuke gresset – snakker til oss. Skogene, tordenen, 
de store vannene, stjernene og morgendugget – alt snakker til oss. Lær oss å leve i din store 
helhet. 
 
Alle: Herre hør vår bønn 
 
Vi vender oss inn i oss selv. Vi som ikke forsto, vi som trodde vi visste best, vi som ikke visste 
bedre. Vi vender oss til våre minoriteter og urfolk. 
Takk for alle folkeslag og kulturer og det mangfoldet vi er en del av. Lær oss å forstå at vi alle er 
ett i deg vår skaper, livgiver og opprettholder. Hjelp oss til forsoning og til å forstå og lære, og 
gjennom det, se en enda større del av din storhet, kjærlighet og visdom. 
 
Alle: Herre hør vår bønn, amen 
 

Nattverdsalme 601: Som korn fra viden åker?  

 

Nattverd: 
Liturger: Preses (L) og biskop (ML) 
L: Velsignet er du, Gud. Din er jorden og alt som fyller den. Av ditt eget gir vi deg tilbake. Foren 
din kirke av alle folkeslag og tungemål. Likesom kornet er blitt ett i brødet og druene i vinen, så 
gjør oss til ett med hverandre og med Herren Jesus Kristus. 
L: Ta imot oss og våre gaver i Jesu navn. Amen. 
 
Hilsen PREFASJONSDIALOG  
L: Herren være med dere.  
M:Og med deg være Herren.  
L: Løft deres hjerter.  
M:Vi løfter våre hjerter til Herren.  
L: La oss takke Herren vår Gud.  
M: Det er verdig og rett.  
 
PREFASJON  
L: Å, dyp av rikdom og visdom og kunnskap hos deg, Gud! Himlene forteller om din 
herlighet, og jorden vitner om dine henders verk. Sammen med de troende gjennom alle 
tider vil vi prise ditt hellige navn:  



 
Hellig SANCTUS 
A: Hellig, hellig, hellig, er Herren Sebaot. All jorden er full av din herlighet. Hosianna i 
det høyeste. Velsignet være han som kommer i Herrens navn. Hosianna i det høyeste. 
 
ML: Hellig og barmhjertig er du, Gud, som ikke vendte deg bort da mennesket syndet, 
men gav løfte til Abraham om velsignelse for alle folkeslag. Mektig og trofast er du, som 
befridde ditt folk fra trelldom, og fornyet løftene gjennom profetene. Da tiden var inne, 
sendte du din Sønn, født av Maria, for å kjøpe oss fri og gi oss retten til å være dine barn. 
Ved hans død på korset forsonte du alt med deg selv og skapte fred, og ved hans 
oppstandelse ble døden overvunnet.  
 
L: Vi ber deg: Send din Ånd over disse dine gaver. Foren oss i troen på din nåde, så vi 
kan ta imot Jesu legeme og blod til forsoning og fred, og forkynne hans død til han 
kommer.  
 
Innstiftelsesordene, VERBA synges med kantele 
L: Vår Herre Jesus Kristus, i den natt da han ble forrådt, tok han et brød, takket, brøt det, 
gav disiplene og sa: Ta imot og spis! Dette er min kropp som gis for dere. Gjør dette til 
minne om meg. Likeså tok han begeret etter måltidet, takket, ga dem og sa: Drikk alle av 
det! Dette beger er den nye pakt i mitt blod, som utøses for dere så syndene blir tilgitt. 
Gjør dette så ofte som dere drikker det, til minne om meg. 
 
L: Stort er troens mysterium.  
A: Kristus døde. Kristus stod opp. Kristus skal komme igjen. Ham være ære for 
kjærligheten som er sterkere enn døden.  
 
ML: Evige Gud, forny oss ved din Ånd. Sammen med alt som er skapt, venter vi med 
lengsel på å bli frigjort fra forgjengelighet og få del i den frihet som dine barn skal eie i 
herligheten. Fra deg og ved deg og til deg er alle ting. Deg være ære i all evighet!  
 
A: Vår Far i himmelen! La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på 
jorden slik som i himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også 
vi tilgir våre skyldnere. Og la oss ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For 
riket er ditt og makten og æren i evighet. Amen. 
 
Fredshilsen PAX  
L: Guds fred være med dere.  
M: Guds fred være med deg. 
 
Brødsbrytelse  
L: Brødet som vi bryter, gir oss del i Kristi kropp. Fordi det er ett brød, er vi alle én kropp.  
 
A: Du Guds Lam, som bærer verdens synder, miskunne deg over oss. Du Guds Lam, som 
bærer verdens synder, miskunne deg over oss. Du Guds Lam, som bærer verdens synder, 
gi oss din fred. 
 
L: Kom, for alt er gjort ferdig. 
 
Sang under nattverdutdelingen: Stine Bogsveen synger Trø sti og Fink 
 



Etter utdelingen:  
L: Den korsfestede og oppstandne Jesus Kristus har nå gitt oss sin kropp og sitt blod som 
han gav til soning for alle våre synder. Han styrke oss og holde oss oppe i en sann tro til 
det evige liv. Fred være med dere. 
 

Måltidets avslutning 
 
Takkebønn: 
L: La oss takke og be. 
 

ML: Vi takker deg, visdommens Gud, for ditt måltids dype hemmelighet: Brødet vi har brutt, er 
ett. Din Sønn har gitt sitt liv for én verden og én menneskehet. Vi ber deg: 
Hjelp oss å høre det ropet du har hørt, å se den nøden 
du har sett, og å elske vår neste som oss selv. 
 

Velsignelse 
L: La oss prise Herren. 
A: Gud være lovet. Halleluja. Halleluja. Halleluja. 
 

(På norsk og finsk) 
 
L: Gå i fred. Tjen Herren med glede. 
 

Sang: Erik Lukashaugen: Skogen synger. (tekst: Hans Børli, Melodi: Erik Lukashaugen)  

 
Alle reiser seg og synger: 
 

Salme 296: Himlen blåner for vårt øye 

 

Postludium med utgangsprosesjon  
 
 
 
 
 
 


